

# 市公安局招聘108名雇员

11月8日,苏州市公安局将面向社会公开招录108名雇员。职位包括:医护辅助员、信息处理员、统计整理员、接警员、档案整理员、后勤保障员等。

报名条件是:具有苏州市区户籍;大专以上学历。年龄在18周岁以上、35周岁以下。现在公安机关各辅助性岗位工作满一年以上的治安辅助人员、户口协管员、联防队员、合同用工人员年龄可放宽至38周岁以下。男性身高

为168厘米(含)以上,女性身高为158厘米(含)以上。

本次招录报名一律采取现场报名的方式进行,考生可于11月8日(上午9:00—11:30;下午1:00—4:00)携带《苏州市公安局招录雇员报名表》、有效身份证、毕业证、户口本或户籍证明以及办公自动化证书、计算机等级证书、医师资格证书、汽车驾驶证等相关证明(交验原件并提供复印件1份)至苏州市人才服务中心(干将西路288号)现场报名。报名

只允许报考一个岗位,不得重复报名。报名者应提前通过苏州市人才服务中心网站(http://www.szrc.cn,下同)下载《苏州市公安局招录雇员报名表》,按A4纸标准打印,填写并粘贴好一寸彩色照片,带至报名现场直接报名。

考试分为笔试和面试两类。笔试时间为11月21日。根据笔试成绩,按照岗位拟录用人数1:3的比例从高分到低分确定参加面试人员。

据介绍,公安雇员一律实行公益性岗位制度。公安雇员的薪酬待遇由苏州市政府财政保障,并享受国家和苏州市政府规定的社会保险。医护辅助员岗位年收入为4.8万元左右;辅助管理类岗位年收入为2.4万元左右;行政辅助类岗位年收入为2.3万元左右;后勤服务类岗位年收入为2.1万元左右(以上薪酬标准包含个人应缴纳的“三险一金”和所得税)。

王彪

## 五旬门卫阿姨苦学英语5年 学到牛津7年级,希望能为外国游客指路

70多岁的徐阿婆每次进出东大街4号小区,都能看到门口的那名女保安口中念念有词。昨天徐阿婆停下脚步仔细一听,竟然听到女保安口中念的是外国话。这下徐阿婆可乐了:“这闺女,这么一把年纪了还在学外国语啊。”

女保安名叫昌亚杰,今年50多岁了,可她自学英语已经有5年了。走进她的值班室,到处都是英语资料:厚厚的英语词典,垒成小山的英语教材,成叠的读书笔记堆放在床上、桌上。

昌亚杰老家是东北辽宁,来苏州后一直在东大街4号小区做门卫。最初,昌阿姨想这辈子也就这样简简单单过了,可有一天,在做家政时,她忽然听到一名孩子在流利地朗读英语,这一下子勾起了昌阿姨心里的一个愿望。原来昌亚杰在少年时就对英语非常感兴趣,一直想拥有一口流利的英语。

读书时,昌阿姨还曾担任过班上的英语课代表,可惜那时候文革的动乱让她不得不中断了学业。听着孩子流利的英语,昌亚杰眼热得很,于是就让孩子教了自己几句简单的会话。就这样,每次做完家政,昌亚杰总要向那孩子学几句会话。

问清了其中缘由后,孩子非常感动,就将自己一套牛津英语教材送给了昌亚杰。就这样,昌亚杰自学起了英语。

然而毕竟年纪不饶人,那一个个难记的单词、一条条拗口的语句让昌亚杰前学后忘,伤透了脑筋。为了正确发音,昌亚杰特意买来了学习机,从26个字母学起,每天早晨起来都要大声朗读半小时。遇上不认识的单词就跟着机器读上几遍。空闲时间经常阅读英语教材,好的句子都认真记到笔记本上,带在身边反复背诵。许多学生觉得枯燥的背诵单词在昌亚杰看来却是一件快乐的事,在昌亚杰的小屋,她拿出一本厚厚的笔记本,上面密密麻麻地写着英语单词和会话语句,有的生僻的单词还用音标标注并附上中文翻译。

如今昌亚杰的英语已经自学到牛津七级水平,熟练掌握了几百条日常用语。和许多年轻人不同,昌阿姨学习英语一不为考级,二不为雅思。昌阿姨说,苏州是一个开放的城市,自己工作的小区又是处在著名的盘门景区附近,每天都有许多外国游客来往。她希望自己有天能用所学的英语为外国游客指个路,介绍一下苏州的园林。何寅平 徐明

## “名贵药材”治白发 市民轻信失了财

街头结识热情药商,高价推销包治白发的“名贵药材”,张家港一市民轻信谎言被骗数千元。

近日,市民李阿姨在菜场买菜时结识了2位年龄相仿的中年妇女。在交谈中她们向李阿姨推荐了一种专治白发的“名贵药材”。深受白发困扰的李阿姨在她们带领下到了菜场西侧的一幢居民楼购买这种药材。在楼梯口,一名30岁左右的“药商”拿出了一包类似无花果样的药材,说只要用开水冲泡,喝完一个月后白发就能变黑发。李阿姨信以为真,立即去附近的银行取了5600元现金交给了“药商”。

回到家后的李阿姨在老伴的建议下去附近的药店对“名贵药材”进行鉴定,却被告知这只是一包普通的干果,根本没有药用价值。 龚轩 王彪

## 讨要货款不理性 非法侵入被拘留

10月27日晚,吴江市公安局盛西派出所接警称,辖区一居民家中有人闹事。接警后,民警迅速赶到现场,发现钮姓居民家中聚集了十多人,满地垃圾,场面混乱。

经询问,钮某家人向民警诉说了三天来的痛苦经历。原来,钮某为其朋友钱某担保了一笔货款,但因钱某无法偿还且一直没有出现,于是债主找上了担保人钮某,并纠集陈某等8名社会青年至钮某家中讨要货款。由于钮某本人不敢出面,8人便堂而皇之、大摇大摆地“住”进了钮家,8人实行两班倒,白天轮流在钮家“值班”,晚上则安排二至三人继续“值守”,确保二十四小时“在岗”,想使用这种无赖手段逼钮某出现。三天期间,8人不断威胁钮某家中老人及妻子,扬言钮某再不出现就要给其家人点颜色看看。钮家人不堪骚扰于是打电话向警方求助,警方赶至现场将8人抓获。

现陈某等8人因非法侵入他人住宅被吴江警方行政拘留。 龚轩 王彪

## 为了区区五块钱 打人赔了一万三

打麻将,为了5元钱发生争执,赵某情绪激动之下用麻将砸了牌友孙某,没想到将对方一门牙砸落。日前,太仓市人民法院浏河法庭审理了这起人身损害赔偿纠纷案件,经调解,致害人赵某赔偿原告孙某13000元。

原来,去年9月,孙某和赵某在一麻将馆内打麻将,其间因为5元钱的琐事发生争执,双方情绪都非常激动。两人越吵越凶,突然,赵某从桌上抓起一把麻将砸向孙某的脸部,结果将孙某的一颗上门牙打落。 陈泓江 龚红星



## “孔子”来了

飘逸的学人长衫,悠悠的高山流水……这一切,都仿佛是先秦时代的景象。11月2日晚,在苏州大学独墅湖校区教室内,一场由文学院举办的展示我国古代传统文化礼仪的展示活动吸引了众多师生。

这次活动主要展示的是先秦时期的课业礼仪,即中国古代儒家要求学生掌握的六种基本才能:礼、

乐、射、御、书、数。礼:礼节(即今德育);乐:音乐;射:射箭技术;御:驾驭马车的技术;书:书法(书写,识字,文字);数:算法(计数)。由文学院的同学们扮演的孔子和孔子门生席地而坐,模拟表演孔子授课时的场景(见上图),分别围绕门生们在学习六艺中所出现的错误,由“孔子”指出,并展示正确的礼仪,在“挑

错”中传达正确的礼仪之道。在“礼”的一章里,“孔子”解释了一般礼、女子礼的不同:一般礼是用左手掌抱住右拳,因为古人一般右手执剑,而抱住右拳则表示友好,意思是没有武器;而女子礼则应该是右手掌抱住左拳。类似的很多知识,都是同学们在以前不曾了解的。

吴皆与 郑文一 丁姗 文/摄

## 担心政策变化,市民加紧买房

业内人士:7折优惠取消概率不大

“房贷7折优惠可能明年就取消了!”临近年末,在苏州不少楼盘和银行,类似传言流传甚广。这无疑给近期苏州猛涨的楼市添了一把火,市民纷纷加快了购房进度,不少楼盘一开盘就被预订一空。不过,笔者昨天从苏州多家银行了解到,目前各家银行还都未接到房贷政策调整的通知。

市民:急于购房,担心政策、价格变化

“70套期房,来了100多个预订者,现在来的客户未必能买到房子了。”昨天下午,在相城区某售楼处,面对不停响起的咨询电话,售楼小姐既兴奋又无奈。由于开出了7500元的均价,这个地处郊区的楼盘开盘不到几天

便极具人气。正替儿子看盘的杨阿姨告诉记者,她在网上查了一天才淘到了这个价位的期房。“现在均价都快涨到7500元一平米了,再不买怕还会涨。”杨阿姨坦言,除了房价外,7折优惠取消的传言也迫使她不得不考虑提前为儿子买房。目前和杨阿姨持同样想法的购房者越来越多。数据显示,十一黄金周后的三周时间内,苏州楼市成交量连续保持在2000套左右。

银行:咨询的人很多,房贷政策未变

虽然“房贷7折优惠可能年底取消”的传言已在市民中散开,但笔者昨天走访苏州的建行、工行、农行等银行却发现各家银行都称暂时

没有接到房贷政策变化的文件。目前一套房依然执行最低首付20%,贷款利率7折优惠的政策。不过受传言影响,前往咨询房贷利率的市民还真不少。

业内人士:取消贷款7折不太可能

对于房贷传言,建行苏州分行个人贷款中心朱明认为“可能性不大”。他分析,房贷7折政策关系到许多人的切身利益,如果经济层面没有出现较大波动,政策改变的可能性很小。按照利率市场化的趋势,很可能出现的一种情况是央行对贷款基准利率的调整。但二套房贷款施行首付四成、利率上浮10%的政策无疑将成为各家银行的“硬杠杠”。 何寅平

## 家具油漆纷纷脱落谁担责? 法院判决让三方共同承担损失

家具在油漆粉刷后本应焕然一新,但油漆纷纷脱落,油漆销售商、油漆工和消费者各执一词、相互推责,那么法律该如何维护消费者的合法权益呢?日前,太仓市人民法院审理了一起油漆质量损害赔偿纠纷案件,依法为消费者挽回了经济损失。

2007年底,龚某在某涂料公司购买了一批油漆用于粉刷门窗、家具等。去年二三月份,陈某在龚某家进行油漆施工,施工过程中油漆不断脱落,给龚某的门窗、家具造成了损害。随后,龚某找油漆店和陈某协商赔偿不成,将双方告上了法庭。

法院经审理认为,油漆脱落的原因有四种可能性:涂料公司的油漆质量有问题;陈某的施工工艺不当;龚某门窗、家具的木

质以及龚某家的环境对油漆附着有力影响。另外一方面可能是三个原因中的若干因素结合所致。因主客观条件的限制,油漆脱落的真正原因又无法查明,法院只能根据举证责任分配规则进行裁判。于是,法院认为,涂料公司和陈某作为专业的油漆销售者和施工者,在不能举证排除油漆质量和施工工艺问题引起油漆脱落的情况下,应当承担相应的赔偿责任。龚某门窗、家具的木质对油漆附着力也会存在影响,龚某亦不能提供证据排除门窗、家具的木质引起油漆脱落的可能性,因此龚某也应承担相应的责任。因此,法院判决涂料公司和陈某各赔偿龚某1/3的损失,剩余1/3损失由龚某自负。 龚红星 陈泓江



小伙划着自制果汁瓶“小船”

## 小伙用果汁瓶造“船”

工业园区馨都广场一家墨西哥式餐厅里的四川小伙小李最近造了一艘非常有意思的小船,小船现在就停泊在餐厅后面的小河边,到了休息时间,小李就和他的同事们踏上小船轻轻划动船桨。

小李带着笔者欣赏了他的杰作,这艘小船看起来并不怎么漂亮,看起来有点像个木筏。他介绍,那些木条是员工宿舍最近调整时拆下来的床板,他用四层床板夹着三层空果汁瓶,再用银白色的铁丝将其缠绕,这样便成了一艘“小船”,而船能够稳稳

泊在水边只需要一根细细的红色绸带。小李很轻松地上了船,告诉笔者船可以承受两个人的重量。他手中的桨不过是床板上的一根木条。只见那桨轻轻触了一下水边的石块后,小船就轻松出发了。映着两岸的柳树和清澈的河水,眼前的画面倒也让人觉得美妙。虽然外观显得粗糙,但由于材质都非常轻盈,因此小船非常好控制。另外,小船受到了足够的浮力而使得河水不至于透过果汁瓶的缝隙溢到船面上来,这样人可以舒舒服服地坐在小船上荡起双桨。王玲玲 文/摄

## 78岁老奶奶擅长唱山歌讲故事

10月31日晚,第九届中国民间文艺“山花奖”颁奖典礼在宁波鄞州区举行,《陆瑞英民间故事歌谣集》获得了“山花奖”民间文学作品奖。这位从田埂上走来的常熟农家女踏上了领奖台。

陆瑞英今年已是78岁。她出身在常熟市古里镇白茆塘畔,这里世代流传着悠扬的白茆山歌。她从小受到民间文化的熏陶,幼时就喜欢唱山歌、讲故事,童年时代就与民间文艺结下了不解之

缘,而教她唱山歌、讲故事的就是她的祖母。

陆瑞英的嗓音甜美,被人们称为金嗓子。在上世纪五六十年代的万人山歌会上,人们常常能听到她的优美歌声。有一年开白茆塘河,有关部门又叫陆瑞英去唱山歌。那一年冰冻三尺,天气十分寒冷,但民工们大搞水利的热情十分高涨。陆瑞英白天晚上连续唱山歌,尽管患上了感冒,但她仍坚持到工地一线为工友们唱山歌,结果把自己的喉

咙给唱哑了。陆瑞英的嗓音嘶哑后,当时的省民间文艺家协会副主席周正良给陆瑞英写了信,勉励她另辟蹊径,讲民间故事。从此之后,她就逐渐以讲故事为主。

目前,陆瑞英不仅能一口气唱出百首甚至千首原汁原味的山歌,而且能熟记200多个民间故事。2006年,陆瑞英被命名为江苏省首批非物质文化遗产传承人。 邵金祥 王彪